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课 题 1电子报刊设计

课 型 新授课

教学目标

1掌握艺术字文字分栏图文混排等制作方法

2锻炼学生利已素材进行综合设计力

3培养学生保护环境意识责

教学重点 掌握艺术字文字分栏图文混排等制作方法

教学难点 掌握艺术字文字分栏图文混排等制作方法

教学准备 媒体课件

教学方法 讲授法务驱动法合作学法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

激发兴趣导入新课

师：课前老师想问学年北京

等城市 严重困扰环境问题什？家知

道？

生：雾霾

师：接老师家副漫画

1学生展示幅漫画雾霾惹祸

师：幅漫画夸张手法表现雾霾危害 

学雾霾少解呢？面老师家短

片快速解雾霾

2关雾霾短片 1 分钟解雾霾

师：说雾霾产生根结底类尊重然规

律爱护环境造成赶走雾霾责宣

传环保知识 作公民应履行道德义务 节第 2 页

课利学 Word 文字排版工具设计张电

子报刊希通宣传更解雾霾

二探求新知动手实践

（）试身手扫障碍

师：进行报刊设计前 需通练扫

知识障碍

知识点 1：文分栏显示？

知识点 2：制作艺术字？

知识点 3：利图片工具栏实现图文混排？

组交流讨集体汇报交流

（二）综合练显神通

师：通面练 相信学已掌握电子

报刊制作基方法 接时间 请学利老师

家图片文字素材 制作容相完善电子报刊 注

意刚刚学知识包括：艺术字制作

文分栏图文混排

师：等什赶快动手制作吧会老师会选出制

作较学作品展示家 谁获展示

机会学参考老师家提供实例制作

三作品展示交流

组展示幅优秀作品 讲解设计报刊意图

思路

四课堂结

师：学通天学新收获呢？希

家中电脑学选题搜集相关素材 设计电

子报刊节课分享家第 3 页

板书设计：

1电子报刊设计

教学记：

课 题 2报头字设计

课 型 新授课

教学目标

1解报头设计般求

2掌握修饰文字方法

教学重点 掌握修饰文字方法

教学难点 掌握修饰文字方法

教学准备 媒体课件

教学方法 务驱动法演示法

教学课时    1 课时

教学程 课堂生成

激趣导入新课

师：学老师谜语聪明孩子先

猜：位朋友天天叙首 事事告诉开口（

日常品）

生：报纸第 4 页

师：学真聪明子猜家老师

家带什报纸？

师：家念报纸名字张报纸报名

突出报名报名字体较电脑制作电子报刊

样起传递信息作 环保节约纸张 采种效

果想试试？天学第二课报头字设计 （板书

课题：报头字设计）

二讲授新知

（）学生开 WORD输入报头文字

提示学生：输入汉字前先选择种中文输入法智

ABC报头起：植树造林 责

（二）输入文字 字体变者变样子

呢？

教师边示范边讲解：

1选定文字：

（1）选定文字开始处单击鼠标左键拖动选

定文字结尾处

（2）选定文字开始处单击鼠标选定文字

结尾处住 SHIFT键单击鼠标

（3）住 CTRL键时文字中单击鼠标时光标

句话选定

2字字号字级两种表示 字号初号八号

字次减字级 572字次增字体

指文字形体宋体楷体黑体隶书等

3步骤示范：

（1）拖动鼠标选定植树造林 责报头文字第 5 页

（2）单击格式工具栏字号框右侧拉钮弹出字号

列表

（3）单击字号列表中初号报头字变成初号字



强调： WORD中文字进行设置时首选选定文字

三创造发现

1请试试改变文字字体字号尝试

格式工具栏改变文字设计

2师：信息技术门课座巨宝藏等着学

起开采发掘 老师名学发现枚宝石 

学会改变文字颜色请演示

师：做真棒愧老师

3格式工具栏中改变文字什呢？

文字颜色齐方式加粗划线倾斜等

四课堂练

选喜欢题设计报头字

题：校园生活班级

题二：开心辞典笑话王

题三：美丽花爱动物

题四：科技时代电脑乐园

设题 ⋯⋯⋯⋯ 

五课堂结

师：节课文输入设计报头 没方

式改变文字设置呢？家课菜单右键中

找找该报头进行修饰呢？

师：节课学添加报头画 请学课搜集第 6 页

报头字结合学知识 思考设计报头更美观

板书设计：

2报头字设计

教学记：

课 题 3添加报头画

课 型 新授课

教学目标

1掌握插入文件中图片方法够根需调整图片

位置会设置图片环绕方式

2综合运学知识制作图文茂电子报刊

3通实际操作培养学生学力发现问题解决问题

力通性设计培养学生创新力审判力

教学重点 插入文件中图片方法调整图片位置设置图片环

绕方式

教学难点 设置图片环绕方式

教学准备 媒体课件

教学方法 探究务驱动法演示法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成第 7 页

务驱动 情境激趣

师：学 5月10日特殊节日知道谁

节日？伟母亲幅关母亲节宣传画

请家欣赏（出示宣传画）

师：样成长道路少父亲双温暖

力手少山高海深浓浓父爱 6月21日父

亲节算什父亲节献礼呢？（制作宣传画）天

学 word中插入图片出示课题父亲节礼物 ——

word中插入图片

师：想制作出精美宣传画必须通试身手

展宏图两关学没信心迎接挑战？闯关

程中样学会获闯关成功卡： 1快 2遵

守纪律

二学组合作

（） 试身手第 1 关

师： 面闯关开始试身手 3 关

第 1 关—— 插入图片

师：请学老师发放学提示卡片完成

 1学提示容：（卡片出示）

（1）双击开桌面名称练 word 文档光

标置想插入图片位置

（2）菜单栏中选择插入 —— 图片 —— 文件

（3）弹出插入图片话框左侧选择桌面选

项选择相应图片

师：学先闯关成功完成学请举

手第 8 页

2学生学提示完成操作

3位学棒家老师演示

操作步骤请边操作边讲解

4统计学闯关成功请闯关成功者出闯关卡放

桌子

（二）试身手第 2 关

第 2 关—— 改变

师： 学真棒老师相信试身手第 2 关中会

完成更出色面第 2 关—— 改变

师：面请组交流样图片调整合适

教师巡视根学生操作情况反馈演示

师： 单击选中图片图片四周会出现八黑色

方块称图片控制点果选中图片没？

先选中图片学样拖动 行行？什？

样图片会变形 应该拖动角方块时改变图片高度

宽度里拖动图变外拖动图变

统计学闯关成功请闯关成功者出闯关卡放

桌子

（三）试身手第 3 关

第 3 关—— 移动位置

师：现观察作品方需调整

宣传画更加美观 （图片位置需调整）

闯第 3 关—— 移动位置

教师演示：直接拖动图片移动位置

图片动

单击图片工具栏 —— 文字环绕 时图片控制第 9 页

点变成圆点方便移动图片位置文字环绕

 ⋯⋯  ⋯⋯ 请家试

什效果？图片工具栏文字环绕

里？双击图片设置图片格式话框中版

式

统计学闯关成功请闯关成功者出闯关卡放

桌子

三知识运展宏图

1师：学天表现非常出色学利通

试身手三关

师：记刚课时 父亲节送父亲礼

物？面请学父亲敬爱情融入彩

宣传画中接进入展宏图

2老师网找幅关父亲节文章相关图片

请喜文章插入图片 调整图片

位置插入 1  2 张图片设计

师：家开始行动

3部分学已完成现作品家展

示请说说创作想法？什选题？家说

做？

集体点评交流

四纳知识总结升华

师： 请学说说节课学会容？

师结：插入 —— 图片 —— 文件图片

位置调整文字环绕方式

插入 —— 图片选项图形图表等第 10 页

选项操作方法 文件 类似 家课实践

师：课堂时间限家创意限相信

家作品表达父亲热爱 更实际

行动表达父亲感恩情

板书设计：

3添加报头画

（1）插入图片方法：

插入 —— 图片 —— 文件

（2）图片位置调整文字环绕方式

教学记：

课 题 4错必改

课 型 新授课

教学目标

     1 掌握移动光标方法

    2 掌握删文字插入文字修改错字方法

    3 掌握移动文字复制文字方法

教学重点 掌握修改文字方法

教学难点 掌握调整文序基方法

教学准备 媒体课件

教学方法 探究务驱动法教师演示法

教学课时 1 课时第 11 页

教学程 课堂生成

创设情境引入新课

1老师播放段前奏音乐学生猜想歌曲名称

师：学面请家听段音乐（放前奏）

师：家听出什歌呀？

生：喜羊羊灰太狼

师：学耳朵真灵呀

2学生乐乐样喜欢首歌歌

词输入 word 里面面起着歌词着音乐

唱唱吧

屏幕出示歌词放音乐生唱歌

师：家笑什？

生：歌词错误

师：唉马虎乐乐该帮助呢？

生：帮助乐乐错误改正

师：见错误改正

教师板书：错必改

二快乐歌声学知识

1删文字添加文字

长段歌词 查找错误需长时间 样

段歌词分成两部分首先第部分家 3

分钟时间请找错误试着修改 修改程中尝试

种方法果遇困难时开秘籍寻找答案

喜羊羊美羊羊懒羊羊沸羊羊慢羊羊软绵绵红

太狼灰太狼

羊第 12 页

绿草变更加香 字

天空变更蓝

白云变柔软

白云变柔软 字

羊

羊聪明难想象

天高心情样奔放

天追赶 少字

师：时间现检验家学情况吧首先

两学歌词否修改正确呢？

展示学生作业

师：第二学仅错误修改错误醒目颜色

标注出真心孩子

师：起老师里歌词 没修改

愿意帮助老师修改？

生：愿意

师：找错误什方法修改？

生：更加香加字

师：字情况办呢？

生：字删掉

师：删文字？

生：光标放加字面点击键盘退格键

师：谁方法删文字呢？

生：光标放加字前面 点击键盘 delete 键

师：方法里学会？

生：秘籍中第 13 页

师：真会学通秘籍掌握种方法谁

秘籍学会方法请举手

师：谁说说退格键删键区呢？

生：退格键删光标前字删键删光标键

师： delete 中文意思删意思

师：错误？

生：少字

师：少字情况少字添加 光标定位少字

位置直接输入 操作简单 相信家定

完成

2移动文字复制文字

面剩半歌词家 3 分钟时间

组讨找错误进行修改 组完成快 

掌握修改方法 果遇困难时 忘秘籍

帮助解决难题呢

什难题牵绊会心伤

什限面前会慌乱 错字

算游戏追捕

作狼群场 移动

什时间爱开心

笑容会飞翔

算会摔倒站起

永远会沮丧

拥笑力量

天气 移动

然羊  第 14 页

师：组汇报组找错误

生：组找限应该危险 限删

输入危险

师：位学首先删错误文字 然添加正确

文字

师：组找错误？解决？

生：组找狼群游戏颠倒狼群选中单击

剪切移动游戏面单击粘贴游戏方

法类推

师：组讨出剪切粘贴方法文字移动正

确位置

师：组方法？

生：组狼群选中 拖动狼群正确位置

师：方法真 里学会种快捷方法呢？

生：秘籍中

师：秘籍作真 提供快捷方

法相信秘籍学定学会更修改文字方法

师：两段歌词修改完两文件中样起

方便两段文字合文件中？试试

合？

学生操作

师：谁文字已合？说说什方法？

生：剪切方法第二段歌词粘贴第段

面

师：真棒知道举反三文件

文件中利剪切方法移动文字第 15 页

师：种问题种解决方法 具体处理程

中灵活应针性选择达事半功倍效果

师：学通修改歌词操作？

生：删文字添加文字移动文字种方法

师：认修改段歌词中操作较难 难

掌握呢？

师：讲解遍

师：现老师家 2 分钟时间歌词完善果

修改程中疑难 忘秘籍呀 已完成学请

帮帮困难学

师：时间请桌互换位置起着歌词

着音乐起声唱起吧 唱程中果发现

歌词错误请帮助改正

师：仅学会修改文字方法 歌唱动

听感染歌词中样句：什难题牵

绊会心伤 算狼群追捕 作游戏场

羊乐观呀 面什样难题 够乐观

积极心态迎接挑战 希学天羊样

畏惧困难敢迎接挑战面场实战演吧

三智力考验

1首先先演务求：

组分 5 段文章 5 分钟完成文章修改

首先分析 5 段文章

第段课例题——报刊说明

第二段语文课文古诗——忆江南

第三段家喜闻乐见绕口令第 16 页

第四段中英文互译

第五段篇综合文章

次实战演戏组团队完成  5 分钟

组全部完成组贴贴黑板 时提醒家完成

样保证修改正确呢想办法进行检查

学生挑战老师辅导

师：时间组战果吧

师：请优胜组谈谈收获吧

师：请组谈谈

教师根学生进行结

四课堂结

师：天节课学技仅仅适 word 软件

中前画图写字板学幻灯片网页制

作等等软件中技修改文字 软件通

处学会举反三知识运更广泛

师：节课学仅仅学会技 更重学

通组间合作学会互帮互助学会团结协作

课堂 生活中存样样错误 希

家天样 火眼金睛错误改正 真正做

错必改

板书设计：

4错必改

教学记：第 17 页

课 题 5报刊说明美化

课 型 新授课

教学目标

 1 掌握插入文框方法

2够文框进行简单设置

教学重点 掌握插入文框方法

教学难点 够文框进行简单设置

教学准备 媒体课件

教学方法 探究合作讨法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

激趣导入新课

师：日常生活中常会接触种报刊报刊

报纸刊物简称 制作电子报刊传统报刊

模拟包括电子报电子刊物份报刊说

刊头

出示幻灯片学生认识什刊头

二讲授新知

师：报刊说明般采字 横排方式放报名面

尤造房子先基样 报名稳坐 学想想

已报头字加漂亮报刊说明呢？

做做：

制作报刊说明 必须文框工具 文

框说分横排竖排两种 插入文框开校

园文摘报文件 单击插入→文框→横排 鼠第 18 页

标指针变成 +形状 文编辑区中 角线拖动鼠标

鼠标指针移动文框尺寸控制点 指针变成双

箭头时拖动鼠标 调整文框合适 输入报刊说明

容

总第期 2005 年 1 月

责编辑：淘气 闹闹 电脑技术：淘气

办单办：花园路学 址：花园路 26 号

邮政编码： 450000 电话号码： 61234567 

师：报刊说明进行简单修饰 填充定颜色掉

边框样会显更加漂亮

做做：

报刊说明填充颜色掉边框

右击边框弹出快捷菜单——单击设置文框格式

——选择颜色线条标签 ——单击拉箭头 ——单击

填充效果——选择渡标签——选择单色

——单击拉箭头选择种颜色——调整颜色深浅—

—选择底纹式样——单击确定钮

总第期 2005 年 1 月

责编辑：淘气 闹闹 电脑技术：淘气

办单办：花园路学 址：花园路 26 号

邮政编码： 450000 电话号码： 61234567 

师：制作报刊说明拖动报名面 进行位置

调整

知识窗：利文框插入文字 输入文字容成

统整体 插入文框根需 放版面

意位置制作电子报刊程中文框非第 19 页

常普遍

师：报刊说明文框制作 直接输入

版面般说利文框制作利排版

文  框  横 排 文  框  竖 排 文  框 两 种  单 击  插

入→文框→竖排菜单命令 插入竖排文

框竖排文框输入文字右左竖方排列

文框中文字进行编辑排版方法编排正文方

式样样遵循先选中操作原

师：份电子报刊应该美形式 阅读者感

清新然赏心悦目时份电子报刊应该

容阅读者智慧启迪形式容完美结合

做美丽花哨朴实单调时尚轻佻称

优秀电子报刊

三课作业

美化已节课制作文框报刊说明

四课堂结

师：学通天学学会新技

新收获呢？

板书设计：

5报刊说明美化

（1）插入文框方法：

单击插入→文框→竖排  横排菜单命令

（2）报刊说明填充颜色掉边框

教学记：第 20 页

课 题 6诗首

课 型 新授课

教学目标

    1 掌握文框边框设置方法

2掌握文框底纹方法

教学重点 掌握文框边框底纹设置方法

教学难点 掌握文框边框底纹设置方法

教学准备 媒体课件

教学方法 探究讨交流法讲授法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

复导入

师：学新课前先回顾节课学

什容步骤什？先思考

生：插入文框设置文框步骤  插入——文

框 横排  竖排

师：非常位学鼓鼓掌 

二讲授新知

屏幕呈现两幅画面：没设置文框作品 VS

设置文框作品

师：屏幕更喜欢副？什？

生：第二幅较美观

师：想想学设计样作品呢？天

进步学文框设置方法

1文框边框设置第 21 页

老师先演示：文档中输入诗鹅标题进行设

置双击文框边框进行设置

显示图

设置完成边框底纹进行设置

2边框底纹设置

选中文框——单击格式———边框底纹 

开边框底纹话框选取边框标签进行设置

显示图二图三

三练巩固

教师演示完毕学生开指定文件进行练

教师巡视指导

选取设计学生作品进行屏幕展示 互相讨学生进行

评价指出点足方便改正

四探究组合作

师：学想学文框底纹设置方法？

师：老师刚作品 相信力学文

框底纹设置课第 22 页做做环节探

究组合作会进行组间评

选中文框——单击格式——边框底纹 开

边框底纹话框选取底纹标签进行设置

显示图四

选取优秀组作品进行评时进行奖励

五课堂结

师：学通天学新收获呢？

板书设计：

6诗首第 22 页

教学记：

课 题 7艺术字标题

课 型 新授课

教学目标

1掌握 word中修改页面文字方法

2掌握改变图片艺术字方法

3运图文混排展示迁徙题探究中学知识

教学重点 插入艺术字方法

教学难点 艺术字修饰美化

教学准备 媒体课件

教学方法 讲授法务驱动法合作讨法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

创设情景激趣导入

师：学前节制作份 孝心报 电子报

作业已批阅 两学作业犯愁 

知道该谁高分样分数 现请学

次裁判员两份电子报分行？（学生： ⋯⋯ ）

课件展示两份电子报刊份艺术字标题份没

师：家先欣赏两份电子报刊会请学

说喜欢份什呢？（留 2 分钟时间学生第 23 页

讨）

学生回答：报刊标题设计新颖醒目富艺术感 ⋯⋯

教师适引导

师：位回答非常 家否认份

较呀？

生：

师：家前见样标题？

生：没（学生会说见）

师：见学家介绍种标题什

字？（课题引入）

找学生回答：艺术字

二讲授新知

1学研究插入艺术字

师：位学生回答非常 节课探讨

艺术字制作电子报刊时 果漂亮艺术字做

标题（板书：标题）会作品放光彩文章整

电子报起画龙点睛作 兴趣探讨艺术字

制作？

师：样造型异艺术字添加呢？

请学开课 先预 利课帮助学艺

术字制作 然选位学老师 

演示 —— 电子报刊里样插艺术字标题

师提醒：课步骤进行操作操作程中

步注意什？

学生留 5 分钟时间练教师巡视解答学生疑问

基础较学生 课做完 喜欢第 24 页

句话者名字做成艺术字

找学生服务器演示操作讲解操作步骤

师：听位学讲解明白什者什

疑问？

师：相信家学会样报刊里添加艺术字标题

回顾插入艺术字领：

板书：插入 图片艺术字

2探讨改变：修改艺术字

师：老师学做做想想

老师？

师：请家闭眼睛睁开眼睛时会老师制

作艺术字吃惊

师：会感恩 懂珍惜 会珍惜 够快乐

课件展示教师作品

师：认老师做鼓鼓掌反跺跺脚

学生说出足处：颜色形状

师：帮助老师艺术字修改漂亮？试试

吧组成员块探讨修改艺术字技巧奥妙

提示学生修改新建

教师巡视指导

找名学生老师演示修改程

教师引导着重重复艺术字工具栏钮 求学生进

步探讨工具栏喜欢句话做成艺术字

教师展示学生作品

3综合运提高艺术欣赏力

师：请学开桌面文件夹 —— 感恩回报第 25 页

天作品修饰更漂亮 什方法

修饰呢？

：标题改成艺术字改变字体字号颜色插入图

片 文字效果 艺术字更漂亮等

教师巡视 提示发现问题 提醒已完成作品学

安静走出座位学作品互相

评评果觉谁作品做 虚心想

讨教讨教

4成果展评体验收获快乐

三课堂结

节课学快乐？

感兴趣什？

想做什？

教师课件演示插入艺术字方法

四拓展延伸

请动手妈妈设计祝福吧

板书设计：

7艺术字标题

（1）插入艺术字方法：

插入——图片——艺术字

（2）修改美化艺术字

教学记：第 26 页

课 题 8诗配图片

课 型 新授课

教学目标

1掌握伴描述修改图片方法

2掌握图片工具栏相关操作

教学重点 掌握图片工具栏相关操作

教学难点 掌握裁剪方法

教学准备 媒体课件

教学方法 务驱动法合作讨法

教学课时    1 课时

教学程 课堂生成

创设情境游戏导入

师：学天老师家带朋友家认识

？（课件出示图片）

师：鸣手忍术分身术现变化藏

前幅图中 请家开桌面练文档 30

秒时间细心寻找 图中分身拖拽旁边方框中 

谁幅图中找鸣分身

学生操作反馈找数量

师：家找分身图片张变化面孔 

节课学图片面孔进行变化（出示课题）

二讲授新知

1务：调整图片

师：观察分身图片什区？ （课件出示分身图片）

请家组单位交流调整样

完成交流组尝试第 27 页

请完成组展示方法

师：图片完全相？鼠标拖动准确

图片调整成样 做更准确呢？请学

认真阅读课第 31页然试试重设图片操作

学生尝试

师：刚操作中遇什问题？

学生反馈图片工具栏见

师：找回？什名字？

学生反馈（板书：图片工具栏）

2务二：裁剪图片

师：鸣野外遇敌围追堵截请学快想出

办法消灭敌帮脱险（课件出示：突出重围）

学生尝试第二关：突出重围

学生反馈操作情况台演示方法

教师引领全体学生进行结

3务三：设置透明色

师：鸣蓝色冰块冻住请学冰

块中解救出（课件出示：回村子）

学生尝试第三关：回村子

生反馈操作情况台演示

教师引领全体学生进行结

4务四：修改图片亮度度颜色设置

师：两位朋友藏图中愿出请学现形

学生尝试第四关：朋友相见

学生反馈操作情况台演示出现操作方法：

（1）调整图片亮度度第 28 页

（2）调整颜色设置动

（3）重设图片操作

师：选择喜欢方法完成务

师：探究颜色设置中黑白 灰度蚀

效果伴进行描述

三综合运创作作品

师：鸣运天学容家寄感谢信 （课件

展示）请学运学知识创作封回信 谁作品

更创意

学生创作教师巡视指导

学生作品展示

四汇报交流课堂结

师：学天收获呢？谁说说

师：学 生交流汇报

五课外探究升华提高

师：实图片工具栏面许功图片变

脸请学课研究节课讨

板书设计：

8诗配图片

（1）图片工具栏

（2）修改调整图片

教学记：第 29 页

课 题 9世界球日宣传

课 型 新授课

教学目标

1解表格中单元格概念

2解表格种表现形式

3够工具栏钮表格菜单插入指定行列数表格

4学生够根实际需表格行列进行删增加

教学重点

1两种插入表格方法

2添加删表格行列方法

教学难点 添加删表格行列方法

教学准备 媒体课件

教学方法 讲授法务驱动法合作讨法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

激趣导入

幻灯片学生展示张学生熟悉图片 学生边边

思索图片文字叙述形式表格形式展现出



然课间活动调查表课程表例 学生观察

容文字叙述表格形式表现出较清晰明

引出节课题电子表格

二讲授新知

1出示简单表格

学生说出行列表格（ 4 行 5 列）接着

介绍表格单元格表格线横线竖线斜线知识点第 30 页

2探索学

抛学生务： word 中制作 4 行 5 列

表格？

学生组交流讨动手实践 师巡视参学生

讨中

然找实践成功学生说说操作程 接着师

具体讲解 word 中制作表格第种方法： 表格 —— 插入 ——

表格师讲解学生动手练制作 4 行 7 列表格

3出示简易课程表

学生观察课程表行列 学生明白制

作表格前首先明白先确定行列 接着学生动手插

入 8 行 5 列表格

4出示较完整课程表

具体讲解 word 中制作表格第二种方法： 表格—— 绘制第 31 页

表格

5出示完整课程表

6斜线表头

学生学第二种绘制表格方法中探索学样

制作斜线表头

四课堂结

师：学通天学新收获呢？

板书设计：

9世界球日宣传

教学记：第 32 页

课 题 10美化世界球日宣传表

课 型 新授课

教学目标

1学会调整表格宽格高度

2掌握修饰表格方法

教学重点 修饰表格方法技巧

教学难点 表格宽度高度设置

教学准备 媒体课件

教学方法 教师讲授法务驱动法合作讨法

教学课时    1 课时

教学程 课堂生成

激趣导入新课

师：学节课学已掌握插入表格

方法现请位学说说插入表格方法

学生交流

师：家学错 天老师家带

表格

课件出示修饰表格 学生精美表格 

发出惊叹声积极研究表格时教师时追

问学生：学漂亮新颖表格前制作表

格什？

生：表格颜色图片边框颜色变边框变

成双线单元格行宽列宽相等等等

师：想表格设计漂亮？起进入

天学容吧

板书课题：世界球日宣传

二步步营探究新知第 33 页

知识点：调整表格宽度高度

 1出示表格

 2师演示讲解手动调整表格边线方法

 3学生练（教学反馈第 1 题）

师：通刚学家已学会利手动方

法调整表格果想单元格行列宽度相话

种方法更呢？引入动输入数值调整表格边线方法

 4师演示讲解动输入数值调整表格边线方法

 5学生练（教学反馈第 2 题）

师：现表格起漂亮许 果装

饰会更锦添花想改变表格里边什容呢

知识点二：修饰表格

务：修饰表格中字体 字号颜色等（探究） 

修饰文字册书中第二课报头字设计中学生已掌握

修饰方法 修饰单元中文字方法相 放手

学生完成

1学生练（教学反馈第 3 题）

2展示评价

务二：修饰表格边线底纹（组合作）

1分组练（教学反馈第 4 题）

2展示评价

学生利媒体网络教室汇报制作步骤： 汇报（利

表格边框工具栏）首先选中表格然选线型选粗细

15 磅选颜色蓝色选边框钮学生汇报说

做法选中表格鼠标右单击选择 边框

底纹 进行修饰表格行列修饰较方便第 34 页

强调总结： 表格部分进行操作选中相应

区域重

接教师概括步骤：（ 1）选中表格（ 2）选线型（ 3）

选粗细（ 4）选颜色（ 5）单击（外部框线）钮进行选择

务三：修饰表格底纹（探究）

1练（教学反馈第 5 题）

2展示评价

师：根爱设置表格边框底纹修饰表格

外 Word 提供表格动套格式功

够简单快捷修饰表格

务四：利动套格式修饰表格

 1阅读课第 38  39 页容

 2练操作

 3教师结

表格动套格式 话框然方便 设计出

精巧美观实表格精心设置

三巩固练交流赏析

师：相信通节课学 学已掌握调整表格

宽度方法修饰表格方法 现请运学知识

做做练吧

1练巩固（教学反馈二）

2作品展示

四课堂结

师：节课什收获学容  

师：节课学快乐？感兴趣什？想

做什？第 35 页

板书设计：

10美化世界球日宣传表

修饰表格步骤：（ 1）选中表格（ 2）选线型

（3）选粗细 （4）选颜色

（5）单击（外部框线）钮进行选择

教学记：

课 题 11性版面设置

课 型 新授课

教学目标

1认识 WORD文档中菜单栏选项

2认识文件菜单中选项

3解页面设置意义页面设置包含容

教学重点 解页面设置意义页面设置包含容

教学难点 解页面设置意义页面设置包含容

教学准备 媒体课件

教学方法 讲授法务驱动法合作学法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

导入新课认识 WORD文档特点

师：WORD程序种集图画文字体应程序

页面变五彩缤纷图文茂动静结合第 36 页

制作时方便 受家欢迎 学期

学程序方法

二讲授新知

1初步认识制作 WORD文档步骤

师：制作 WORD文档开程序基础先

设计纸版面容致规划 例版面

容少 准备排版等问题 考虑清楚

然进行制作 第步规划版面容 

页面设置入手

2学页面设置容

师： WORD程序中找菜单栏中选项？

次读读 然找菜单栏中文件选项 单击

面选项？找页面设置项 单击开 学页面设

置容

（1）观察页面设置话框 纸型页面边距设置

方法五标签中常 页边距 纸型 标签

般采 A3 纸型 A4 纸型 B5 纸型纸型标签中

调整纸张类型方 页面设置话框右侧

预览框区域中预览页面设置效果

（2）根学试试练：

纸型标签中 选取纸型方 观察页面

变化页边距标签中设置页边距观察页面版

心变化

三思考练

1启动 WORD程序新建文档文档左右边距调

整 1纸型选择 A3观察页面效果第 37 页

2纸型标签中方分选择横 

观察设置页面什

四课堂结

师：亲爱学通天学新收获

呢？伙伴说说吧

板书设计：

11性版面设置

教学记：

课 题 12创意特色排版

课 型 新授课

教学目标

1解海报构成素特点

 2 够综合运文框艺术字剪贴画页面设置等知识

制作张节日活动海报

教学重点

够综合运文框艺术字页面设置等知识制作张节日

活动创意海报

教学难点

够综合运文框 艺术字 页面设置等知识制作张节日

活动创意海报

教学准备 媒体课件

教学方法 务驱动法合作讨法

教学课时    1 课时第 38 页

教学程 课堂生成

交流展示课前制定活动海报计划

师：节课 家精心设计种庆祝节日活动 

资源手册制定出宣传海报计划 搜集相关

图片资料学设计出活动呢？

组展示节课制作活动计划

师结：更解创意 愿意参

设计活动呢？天起制作份创意海报

二探究优秀海报作品求

复海报知识

海报应该包含活动信息？

师：份宣传海报包含活动信息外 想更加

美观更加吸引版式字体色彩等方面注意什

呢？

探究优秀海报作品求

三组合作制作作品

（1）教师提示解决问题途径

（2）教师巡视帮助解决问题

（3）教师提醒完成作品程中养成保存惯

四交流展示评价反馈

1组交流评选作品

组两学学参观组作品 参观

程中问问题者提建议 外学留座位

前参观学介绍组作品 参观时候选出

欣赏活动海报进行投票说明理

2展示作品交流评价第 39 页

展示票票数较高创意海报作品

投票组进行评价

五纳总结拓展延伸

师：天节课设计种样节日庆

祝活动做出丰富彩宣传海报 老师真

感豪 拥双善发现眼睛 会发现

身边类型海报宣传环保公益海

报带广告性质商业海报传递文化体育信息文体海

报等等课认真观察节课交流发现

板书设计：

12创意特色排版

教学记：

课 题 13超级链接组织版面

课 型 新授课

教学目标

1掌握插入书签方法

2掌握建立超级链接方法

3培养学生信息技术兴趣认识信息技术

穷魅力

教学重点

1掌握插入书签方法

2掌握建立超级链接方法

教学难点 掌握建立超级链接方法第 40 页

教学准备

媒体课件准备交通工具分类图片 （铁路公路航空）

文资料学生：设计 6 张交通工具幻灯片菜单教师：设计

 7 张幻灯片具超级链接交通工具分类菜单

教学方法 讲授法务驱动法合作学法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

创设情景生疑导入

师：学节课已设计交通工具分类

菜单现先欣赏学作品

作品欣赏边点评

师：作品设计果更

师：谁愿意作品出家起欣赏？

次形式换形式： 老师次客 老师选

取交通工具？

互动 —— 选择交通工具情景

师：请选快北京交通方式？

学生操作

时学生操作肯定较慢 时出现想

菜系正教师适时作鼓励性点评

师：老师觉作品设计错 进行选择交通

工具时候会较麻烦点 时出现顾客求交

通工具进行交通工具选择设计顾客服务

学说？

生：

师：里份交通工具选择 （时出示已制作

具超级链接菜单）试试次工作第 41 页

员学旅客

学生说出目教师操作

师：老师交通工具选择什奥秘？

生：超级链接（部分学生知道）

师：超级链接 （揭开超级链接面纱）

 PowerPoint 幻灯片什方见超级链接？

学生思考教师请 2～3 名学生说说（生说出）

教师作鼓励性评价 生超级链接位置会丁点印

象鼓励学生动手查找 （插入菜单中超级

链接选项 常工具栏中超级链接图标 工作窗口中点

击鼠标右键弹出超级链接快捷菜单）

师：现 2 分钟时间找找

学生 PowerPoint 幻灯片中寻找超级链接

学生汇报师结

二学体现分层

师：会制作超级链接？（部分学生会

学生会）

师：想试？（时会学生演示操作）

学生进行演示操作时候 应该注意该学生演示时

配合语言进行讲解演示完应该全班学进行表扬

样利教学情感目标

教师进行规范操作（演示）：

（1） 鼠标左键选中文字象单击鼠标右键弹出

菜单

（2） 弹出菜单中选取超级链接弹出插入超

级链接话框第 42 页

（3） 插入超级链接话框中链接：选取’

文档中位置

（4） 右边窗口中选取链接幻灯片

单击 确定 

选择种方法方法学生行探究

师：现学 2 分钟时间 交通工具图

片试试求：

（1） 8 张幻灯片前面插入张新幻灯片

（2）作两超级链接：

① 长方形作超级链接第 6 张

② 文框中输入链接超级链接第 8 张

（3）注意收集制作程中碰问题

三收集学生问题组织学生交流讨

师：现时间制作成功？

学生回答（成功没成功）

师：制作程中没碰什问题？

学生提问学生解答问题学生解答 回答

老师解答

四巩固练班级展示点评

师：问题已解决 现请学交通

工具选择加方便旅客选择交通工具菜单链接 做完

桌交互操作保存网邻居文件夹中时间 25

分钟

学生进行制作教师巡回指导

师：现请学暂时停止选择交通工具菜单制作

没完成抽时间完成现进行部分作品交第 43 页

流 请愿意展示学分台进行展示展示时求

学生配合语言进行表述 教师引导学生进行鼓励性点评 发现

优点正视存问题

五课堂结

师：学通天学新收获呢？

师：学活动设计中体验信息技术

生活中作展示聪明智

肯定会设计出更作品

板书设计：

13超级链接组织版面

教学记：

课 题 14美化页面

课 型 新授课

教学目标

1掌握文字修饰文字进行适调整

2培养学生良审美力

3熟练操作技学基础

教学重点 文字修饰基方法调整方法

教学难点

文字修饰时 选中修饰象 计算机操作中养成

惯象操作时先选中象第 44 页

教学准备 媒体课件

教学方法 教师讲授法务驱动法

教学课时    1 课时

教学程 课堂生成

创设情境引入新课

师：节课学 WORD中输入文字准备优

秀作业展览出 现两份作业 （屏幕出示份修

饰份没修饰）请学评委张作业

更点？

生：修饰幅

师：两篇诗歌容样什会样明显

差呢？

生：篇字体 颜色 ⋯⋯ 显更美观

师：天学设置样漂亮文章？

二 讲授新知

师：刚学两张作业容外

字体颜色字样接老师字体改

变操作学示范次 请学认真观察 助学字

体颜色字体操作

1选中象

2开格式工具栏

3选中字体请学生操作述程

生：开格式栏字体设置 然选中需字体

师：方法试试

生：完成求操作

屏幕没变化第 45 页

师：什呢？没观察清楚 底先应该做什操作？

生：应该先选中象

师：做计算机操作程中牢记什

操作先选中什

请学生实践操作教师强调

师：请学根刚介绍方法字体字号颜

色求做

通学生尝试教师巡视收集教学反馈信  适

知道达教学目标符合双体教学求判断学生学

障碍提供性帮助

理学生操作程中肯定会发现字体加粗倾

斜加划线等操作

师：根收集教学反馈信息重点进行总结

示范操作次（视具体情况定帮助学生形成知识构建

三巩固反馈练

课练练

四课堂结

优秀作业予表扬学生掌握天学字体颜色

字体字体加粗倾斜加划线操作熟练修

饰文稿

板书设计：

14美化页面

教学记：第 46 页

课 题 15作品展览

课 型 新授课

教学目标

1学会 PowerPoint2003 中缩放移动图片

2掌握 PowerPoint2003 中插入图片制作动画效果操作

方法

3通制作动画效果 学生产生幻灯片制作操作热情

教学重点 PowerPoint2003 中制作动画效果操作方法

教学难点 PowerPoint2003 中制作动画效果操作方法

教学准备 媒体课件

教学方法 讲授法务驱动法合作学法

教学课时 1 课时

教学程 课堂生成

视频导入

播放喜羊羊灰太狼题曲视频

师：学天老师首先家带歌曲

家听听会唱学着唱

听完歌曲

师：学羊村开会谁

进呢？

学生观察

慢羊羊：羊村村长懒羊羊：爱运动爱睡觉羊

美羊羊暖羊羊沸羊羊 ⋯⋯

师：现羊村里少谁呢？（喜羊羊）啊？

天啊家喜欢喜羊羊次外出迷路回青

青草原羊村学帮助呢？第 47 页

二探究新知

1师：吧第问题

出示走进青青草原问题幻灯片引导学生较两幅幻

灯片

师：第问题 喜羊羊进青

青草原里呢？请学根提示进行操作 注意学会帮

助开问题文件夹开始操作

学生操作教师相机指导

2师：第问题完成问题

出示带动画效果幻灯片问题二

学生操作教师相机指导学生作品全班展示

师：现起总结操作步骤

（1）喜羊羊方点击右键

（2）点击定义动画

（3）添加效果里选择 进入 → 飞入

（4）调整飞入方速度

3师：喜羊羊帮助利走草原

接遇什样问题啊？接着

出示走进河流问题幻灯片引导学生观察河流流

弯曲？

师：该通呢？

师：现老师家演示 学认真听啊？首先

先喜羊羊放置河流头右键单击喜羊羊选

择定义动画开定义动画务窗格中单击

添加效果 →动作路径 →绘制定义路径 →曲线时候

鼠标箭头变成十字形 喜羊羊处开始绘制路径 第 48 页

转角处单击左键 红旗处时双击左键 样动作路径画

出面起总结操作步骤

（1）喜羊羊方点击右键

（2）点击定义动画

（3）添加效果里选择 →动作路径 →绘制定义路径

→曲线

（4）转角处单击左键双击左键完成绘制

师：学请根老师操作 帮助喜羊羊走河流

学生操作教师相机指导学生作品展示

4师：帮助喜羊羊走草原河流

现现？

出示走出迷宫问题幻灯片引导学生观察走出迷宫

条路？条路？喜羊羊回羊村啊？

学生操作教师相机指导学生作品展示

三巩固练

1进行关定义动画操作练

2思考：飞入效果效果应该？

四课堂结

师：天帮助喜羊羊回羊村 天

红星榜组第名？掌声鼓励

板书设计：

15作品展览

教学记：
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                     五年级下册信息技术教案－18.家庭电子相册｜冀教版
                


                
                    本课是河北教育出版社小学五年级信息技术第三册第十八课《家庭电子相册》，是在学生已掌握了FLASH基本操作方法之后，为动画添加动作按钮，控制影片的停止和播放，初步知道Flash脚本语言的使用。这样...
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                     新浙摄版（2020）五年级上册信息技术全册教案
                


                
                    第一课 生活在信息中教学目标1. 知道生活中信息无处不在，认识信息的表现形式。2. 通过对信息应用领域的交流学习，知道信息存在广泛性和重要性。3. 学会发现信息和简单分析信息，提高辨别信息真伪...

                


                
                    
                       2年前   
                    
                    533   
                    0 
                    

                


            

        

        
            
                
            

            
                
                     五年级下册信息技术教学设计四川版
                


                
                     知识与能力： 认识一个网上论坛BBS的界面，学习尝试在其中注册并浏览，发表自己的意见，回复、评论别人的意见。过程与方法：     通过自主阅读、集体交流等方式，联系以往所学知识和生活经验，完成...
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                     信息技术教案
                


                
                    信息技术教案第一篇：信息和信息技术教案信息和信息技术教案(高一信息技术)教学目的与要求](1)了解什么是信息(2)了解信息包括哪些方面。[课时安排]建议1课时。[教学重点与难点]重点：哪些是信...
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                     2022-2023人教版数学五年级下册教案
                


                
                    第1单元 观察物体（三）根据学生已有的经验及心理发展规律，教科书按从易到难螺旋上升的编排原则对观察物体分三个阶段进行编排。第一个阶段，帮助学生从直观观察立体图形形象，头脑中建立表象，能够根据直...
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                     科教版五年级下册科学教案全
                


                
                    第一单元   沉和浮1、物体在水中是沉还是浮【教学目标】科学概念：1、物体在水中有沉有浮，判断物体沉浮有一定的标准。2、同种材料构成的物体，改变它的质量和体积，沉浮状态不改变。过程与方法：1、...
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                     鄂教版五年级音乐下册第三单元 教案
                


                
                    第三单元 《家乡的故事》　　一、学习内容 　　1、 唱《竹乡娃娃爱竹林》 　　2、做 听音填空 创编旋律 　　3、听《 弯弯的月亮》、《 念故乡》 　　二、 学习目的 　　1、通过学唱歌曲，感...
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                     五年级下册科学 教案-3.6 摆的研究｜教科版 （3）
                


                
                    教科版科学五年级下册第三单元第六课《6   摆的研究》【整体设计】教材分析 《摆的研究》是教科版科学五年级下册第三单元《时间的测量》的第六课。这课是在学生研究了《机械摆钟》的基础上进行的，在学...
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